
  
 

 
 
 
 

 
 

ATA 1137/2017 
 

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, na sala de sessões Arlindo Joaquim Bigarella, realizou-
se a Sessão Plenária, com a presença dos vereadores Léo Sonda, Maico Morandi, Ildo Stangherlin, Cesar A. 
Menegat, Jéssica Boniatti, Evanite L. Vedana, Danrlei Pilatti, Silvino Maróstica. O Presidente Léo Sonda invocando a 
proteção de Deus, deu por aberta a Sessão Plenária solicitando que o vereador Alexandre Reginatto fizesse a leitura 
de um trecho da bíblia. Em seguida o Presidente Léo Sonda convocou o secretario Silvino Maróstica para fazer a 
leitura dos expedientes recebidos e, em seguida, foi aprovada a Ata nº 1136/2017. No Pequeno Expediente o 
vereador Ildo Stangherlin comentou a abertura da semana Farroupilha no município com o recebimento da chama 
criola que partiu com a cavalgada de Caxias do Sul. Parabenizou toda a patronagem do ctg que se empenha para 
manter viva a tradição no município. Também comentou sobre as discussões referentes ao patrocínio ao jornal 
Paduense, no qual o assunto deve ser definido logo. Por fim, solicitou que a casa encaminhe um cartão de pesar a 
família do Sr. Fidélio Pauletti. A vereadora Jéssica Boniatti comentou sobre a reunião das comissões e parabenizou 
todos os colegas pelas ideias e diálogo que vem ocorrendo durante as reuniões. Revelou que foi notificada 
recentemente, que o prefeito vai estar visitando representantes de todas a bancadas em Brasília e que teve a 
oportunidade de ler os ofícios com as principais demandas e ficou satisfeita pois, nota-se que as prioridades do 
governo executivo são exatamente as mesmas que os vereadores apontam, como turismo e cultura. Finalizando, 
relatou que foi convidada por um grupo de mulheres para participar de uma campanha da Emater para ajudar 
necessitados. O vereador Maico Morandi revelou que embora não seja membro de nenhuma comissão procura 
participar, e elogiou o trabalho da presidente Jéssica bem como dos demais vereadores. Também expôs sua 
opinião referente ao patrocínio ao jornal Paduense, em que por se tratar de dinheiro público, deve-se ter muita 
atenção para analisar se há interesse público. Além disso, parabenizou os trabalhos que a secretaria de obras vem 
realizando, pois percorreu alguns trechos no interior do município e notou que o trabalho vem sendo desenvolvido 
com qualidade. Assim como a colega Jéssica, parabenizou as demandas em que o prefeito irá buscar em Brasília, 
embora gostaria que os vereadores tivessem sido avisados para que pudessem agregar algumas sugestões. Por fim 
fez um breve comentário sobre a acusação pela segunda vez ao ex presidente Luiz Inácio Lula da Silva através da 
operação zelotes. O vereador Silvino Maróstica se aliou ao pedido do colega Ildo, para que a casa envie um cartão 
de pesar aos familiares do Sr. Fidélio Pauletti, que sempre residiu e trabalhou no município e teve 14 filhos. 
Também comentou o novo escanda-lo de corrupção no qual foram aprendidos 150 milhões de reais em espécie, e 
questionou como é possível existir pessoas tão desonestas e insensíveis que não se importam em saber que esse 
dinheiro podia estar salvando pessoas que morrem em filas de hospitais públicos. Além disso, lamentou o 
depoimento do ex presidente Lula, pois considera incoerência nítida no depoimento, notado através dos bens 
declarados. Finalizando, se solidarizou com os EUA e o México que estão sofrendo com terremotos. O vereador 
César A. Menegat se aliou às colegas anteriores que também pediram que a casa envie um cartão de pesar a 
familiares do Sr. Fidélio Pauletti, pois foi uma pessoa muito trabalhadora e muito envolvida com esporte clube 
paduense. Destacou o tópico apontado pelo Igam referente a LDO, que julga inconstitucional permitir que o 
governo executivo perdoe dívidas aos munícipes. O vereador também defendeu a realização de um folder 
informativo com as principais ações dos vereadores, porem tem consciência quem tem autoridade para definir essa 
questão bem como a do jornal Paduense é o presidente. Na ordem do dia foram aprovadas por unanimidade os 
seguintes documentos: Projeto de Lei Complementar 03/2017 Altera a redação dos Arts, 87 a 91 da Lei municipal 
nº 534, de 26 de novembro de 2002. Indicação 80/2017: O vereador Silvino Maróstica da bancado do PSDB, 
conforme atribuições regimentais, propõe que após aprovado no plenário, a secretaria competente estude a 
possibilidade de instalar bancos nos abrigos de ônibus no município, a pedido dos idosos e estudantes que ficam 
aguardando no local em pé. Indicação 81/2017: O vereador Léo Sonda da bancada do PMDB, solicita à Mesa  
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Diretora que, após aprovada no plenário, a presente indicação seja encaminhada a secretaria desta Casa 
Legislativa, para que seja enviado um convite solicitando a presença do Secretário da Administração e Fazenda 
Sr. Pedro Fernando W. Quintanilha visando uma explanação sobre as Emendas Parlamentares que o município 
vem conquistando. No Grande Expediente não tivemos inscritos. Nas explicações pessoais o vereador Danrlei 
Pilatti relatou que a abertura da semana farroupilha e as festividades lhe traz lembranças boas, já que 
participou durante 7 anos da invernada do CTG, entretanto, fica triste em saber das dificuldades que o CTG 
enfrenta. Ademais, o vereador comparou o fato de que neste ano as jantas promovidas pelo CTG serão cobradas 
o valor do custo, e da mesma forma, defende a ideia perante o jornal, pois que quem quer deve pagar 
assinatura. O vereador também pediu desculpas se houve um mal-entendido com algum vereador durante a 
reunião das comissões. O vereador César A. Menegat revelou que segundo dados, existem mais de 100 mil 
empresas fantasmas no Brasil. Opinou que a deleção premiada não está solucionando o problema pois ninguém 
está sendo preso. Além disso, lamentou que o prefeito não avisou os vereadores que iria para Brasília, pois 
considera importante que os vereadores soubessem. Parabenizou a banda da escola Luiz Gelain que foi a única 
banda de escola estadual que participou do desfile cívico em Farroupilha. Por fim, comentou o péssimo cenário 
da política nacional, com eleições em 2018 em que o povo está desacreditado. O vereador Dirceu Gizéria 
relatou que esteve em Vaccaria e teve a oportunidade de conversar com o presidente legislativo daquela 
cidade, o qual o mesmo afirmou que, Vaccaria também sofre dificuldades com o êxodo rural e com as excessivas 
normas ambientais. O vereador lamentou que não pode participar da missa criola realizada na abertura da 
semana farroupilha, já que gosta muito dessa missa, mas parabenizou toda patronagem do CTG Laço Italiano 
que luta para dar continuidade na tradição mesmo frente as diversas dificuldades. Finalizando, relatou que os 
pilotos Leonardo Menegat e seu sobrinho que embora morra em Flores da Cunha competiram no veloterra 
regional representando o município, levando o nome de Nova Pádua ao pódio. O vereador Alexandre Reginatto 
criticou a doutrinação política existente dentro das escolas, o qual considera o cúmulo da vergonha professor 
ensinar a gritar fora Temer e viva Lula ou vice-versa. Também lamentou as novas notícias de corrupção com 
malas de milhões de reais, bem como, o fato de pesquisas apontarem o ex presidente Luiz Inácio Lula da Silva 
como principal candidato as eleições em 2018. Expos sua opinião positiva referente a operação lava jato, em 
que considera que está fazendo um ótimo trabalho mesmo que tenha consciência que não resolva por completo 
a situação. Além disso, parabenizou o colega Dirceu pelo aniversário. O Presidente Léo Sonda relatou que 
participou da elaboração dos ofícios com as principais demandas do município que o prefeito Ronaldo tentará 
buscar em Brasília. Falou sobre a importância das comemorações da semana farroupilha no município pois 
promove interação entre as pessoas de toda comunidade e diferentes idades. Por isso, parabenizou a todos que 
trabalham em prol deste evento frente a muitas dificuldades como não possuir sede. Destacou a notícia 
vinculada também no jornal o pioneiro em que Nova Pádua é primeiro lugar em gestão administrativa, e 
atribuiu a conquista do título ao trabalho em conjunto de todos. Também criticou o cenário da política nacional, 
mas confia em mudanças através no trabalho do Sérgio Moro. Além disso, fez um breve comentário sobre o 
debate do jornal o Paduense o qual todos expuseram suas opiniões mas chegou a hora de tomar a decisão. 
Finalizando, afirmou que em nome do legislativo estará encaminhando um cartão de pesar aos familiares do Sr. 
Fidélio Pauletti. Sem mais a constar, eu Aline Peccati, lavrei a presente Ata, à qual será assinada pelo presidente 
e demais vereadores. Sala de Sessões Arlindo Joaquin Bigarella, aos onze dias do mês de setembro de dois mil e 
dezessete. 
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